

Ты чувствуешь стресс от материальной жизни, что является хорошим знаком

16 декабря 1999

Особенно в трудные времена очень важно быть связанным с Кришной и получать Его милость, должным образом воспевая.

«Так или иначе, однако, все мы упали в этот материальный океан, и, когда поднимаются волны, мы страдаем. На самом деле нас ничего не связывает с бушующими волнами материальных невзгод. Мы просто должны молиться: "Кришна, пожалуйста, забери меня". Как только мы забываем Кришну, океан иллюзии уже здесь, и он мгновенно проглатывает нас. Воспевание Харе Кришна — это самое важное для того, чтобы избежать этого океана» («Раджа Видья», глава 2: «Знание за пределами самсары»).

Ты чувствуешь стресс от материальной жизни, что является хорошим знаком. Даже карми разочаровываются в своих попытках заработать деньги, поэтому ожидаемо, что преданные будут ещё более разочарованы. Ты попытался создать в своей жизни баланс настолько хорошо, насколько мог. Было бы лучше, если бы ты нашёл работу, которая не отнимает столько времени и энергии.

Совсем другой путь — рассмотреть совет Шрилы Прабхупады покинуть развратное общество и жить на земле. Шрила Прабхупада в полной мере понимал, что современная жизнь разрушает духовные порывы, и поэтому рекомендовал преданным выходить из системы и возвращаться к природе.

Если ты задумываешься о таком переезде, почти наверняка большинство людей, которых ты знаешь, включая преданных, не одобрят его. Однако ты должен думать о том, чего ты действительно хочешь и что тебе нужно сделать в своей жизни. Теперь ты ответственен избавить сына от рождения и смерти. Сможешь ли ты сделать это, приведя его в современную цивилизацию?

«Цивилизация — это наркотики, алкоголь, военная техника, проституция, машины и машинные механизмы, низкие зарплаты, плохая еда, плохой вкус, тюрьмы, исправительные учреждения, сумасшедшие дома, разводы, извращения, грубые виды спорта, суициды, детоубийства, кино, шарлатанство, демагогия, забастовки, массовые увольнения, революции, путчи, колонизация, электрические стулья, гильотины, саботаж, наводнения, голод, болезни, гангстеры, денежные бароны, лошадиные бега, модные показы, пудели, чау-чау, сиамские кошки, презервативы, пессарии, сифилис, гонорея, безумие, неврозы и так далее, и так далее» (Генри Миллер (1891-1980), писатель США).

Хороших намерений может оказаться недостаточно. Даже дети *** Прабху, горячие противники индийской культуры, растут как карми, проявляя совсем незначительный интерес к духовной жизни. Почему? Потому что они выросли в городе, и у него совсем мало времени на них. Поэтому, говоря реалистично, если хочешь лучшего для своего ребёнка (детей), тебе придётся серьёзно подумать о том, как устроить свою жизнь. Ты не сможешь спасти их, если сначала не спасёшься сам.

17 декабря 1999

Конечно, ты попал в сложное положение, и сомневаюсь, что оно вскоре изменится. Ты, конечно, окружён людьми, не очень хорошо расположенным к тебе. Если они спрашивают: «Знаешь ли ты в действительности, что делают лидеры ИСККОН?», ты можешь ответить им тем же. Что они сами знают, за исключением услышанного от других?

Определённо, проблемы в ИСККОН есть, были и, возможно, будут всегда. Однако в настоящее время, кажется, Кали проверяет особенно жёстко. Эти трудности меж тем не вечны. Что вечно, так это Кришна, Его божественные игры, Его святое имя и Его любящие преданные. Давай попробуем сконцентрироваться на этом, на истинной реальности, пока живём в этой временной материальной атмосфере.

19 декабря 1999

Это первое письмо, которое я написал тебе, и я собираюсь дать тебе совет, который, может быть, не очень удовлетворит тебя. Пожалуйста, не обращай на это внимания. Мой долг, как санньяси, давать наставления, особенно если дело касается моего ученика.

*** написала мне:

24 декабря мы собираемся на Нрисимха-кшетру до Нового года.

Нет времени уточнять, что здесь значит «мы», но, предположительно, это относится к ней и тебе. Однако, согласно ведической культуре, которую мы должны перенять, общение супругов до брака ограничено или сведено к нулю. Понятий «ухаживания» или «друг/ подружка» нет.

Есть несколько причин для этого, одна из них — это опасность падения в недозволенный секс. Я полагаю, вы оба искренне преданные, но вы не великие риши, контролирующие себя. Даже если бы вы ими были, вы по-прежнему подвергались бы опасности падения из-за близкой связи.

На Западе предполагается, что супруги должны узнать друг друга до свадьбы. Принимая во внимание отсутствие на Западе помощи в организации брака со стороны родителей и других, в этом может быть некий смысл для будущих супругов, чтобы получить хоть какое-то понимание, кто они такие, и не заключить брак с кем-то, кто им с самого начала не нравится.

Однако, чтобы как следует узнать другого человека, требуются долгое время и близкие отношения. В особенности это невозможно сделать в ходе ухаживаний, которые по милости майи склонны усиливать иллюзию, нереалистичное восприятие партнёрами друг друга. Часто люди полагают, что «любят» друг друга только для того, чтобы потом разочароваться. В действительности они никогда не знали человека, которого, как им казалось, любили.

Совместимость — это главный аргумент в ведическом браке, но она вычисляется до того, как партнёры начинают общаться. Потому что, как только они сходятся, притяжение обязательно разовьётся, подходят они друг другу или нет. Поэтому совместимость выявляется с помощью астрологии, сравнения возраста, социального происхождения, роста и так далее.

Я прошу тебя либо жениться как можно скорее, либо следовать более строгим правилам приличия до тех пор, пока вы не будете готовы к заключению брака. Если вы женитесь, пожалуйста, получите совет астролога. Хотя бы это должно быть. Иначе ты просто напрашиваясь на неприятности. Посмотри вокруг. В прямом смысле миллионы пар, которые думали, что их союз будет источником всех благ, теперь несчастны друг с другом. Пожалуйста, хорошо подумай и сделай то, что необходимо.

Письма из книги Бхакти Викаши Свами «Патропадеша» (том 1)